

林武主持召开省委第八十一次疫情防控专题会强调

# 强化社会面管控和人物环境同防 坚决打赢疫情防控阻击战攻坚战

蓝佛安提出具体要求

本报讯 (山西日报记者 杨文) 4月13日,省委书记、省新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长林武主持召开省委第八十一次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,分析研判当前疫情形势,检点推动各项防控措施落实。他强调,要坚持疫情防控总策略总方针不放松不动摇,全面落实防控责任,持续提升防控能力,进一步强化社会面管控,进一步强化人、物、环境同防,加快实现社会面清零,坚决守护人民群众生命安全和身体健康,更好统筹疫情防控和经济社会发展。省委副书记、省长、省疫情防控工作领导小组组长蓝佛安提出具体要求。省领导张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、张复明、孙洪山出席会议,汤志平、于英杰分别就有关具体工作作出安排。

林武指出,近一段时间以来,省委持续部署、强化调度,各地各部门迅速行动、合力防控,我省局部疫情得到快速有效处置。太原清徐等个别县区快递从业人员中出现新发病例,警示我们要深刻

认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性,时刻绷紧应急处置和常态化防控这根弦,因变应变、以快制快,强化各项防控措施落实,坚决守牢不发生疫情外溢和隐匿传播的底线。要对有关县区新发疫情燃点进行提级指挥、果断处置,快速精准开展流调,及时科学划定“三区”,统筹做好排查管控,组织开展区域核酸检测,形成流调、隔离、管控、筛查、救治的严密闭环,迅速切断疫情传播链条。要坚持强化人、物、环境同防,完善邮政快递业疫情防控管理办法,压实冷链物流和寄递物流企业主体责任,严格进、销、储、运等全流程防控和信息监管,最大限度降低物传人风险。要加强对相关风险人员的闭环管控和上溯排查,对快递员、外卖员等加密核酸检测频次。要以县区为单位,抓好邮件快件的集中消毒消杀,严格落实消毒后静置期要求。要加强有关防疫知识宣传,指导群众安全接收邮件快件等物品。

林武强调,要以打持久战的恒心和韧劲,坚决守牢外防输入防线。要持续

强化交通场站、道路卡口管理,严格落实属地“第一时间、第一落点”管控责任,进一步健全“落地核酸+点对点转运+精准赋码”工作机制,确保所有来返晋风险人员全部得到闭环管理。要严格落实聚集性场所防控措施,抓好农村、学校、养老院、医院、监所等重点场所的防控,针对性做好集贸市场、大型超市等相关从业人员的检测筛查和日常健康监测,严防发生聚集性疫情。林武强调,要以应对本轮疫情为牵引,进一步充实流调力量,进一步完善隔离点储备和梯次启用机制,进一步抓好疾控队伍建设,进一步健全应急物资保障体系,着力提升我省疫情防控和应对重大突发公共卫生事件的能力水平。

林武强调,畅通经济社会循环,交通运输是“先行官”。要统筹做好疫情防控和保通保畅工作,加强地区间、部门间的衔接,确保交通骨干网络有序运行。要制定出台高速公路服务区“好进快出”、收费站“好收快走”的操作性办法,进一步优化货运车辆和司乘人员等排查检测

流程,全力保障货运物流特别是防控、保供物资运输的安全畅通,确保交通网络不能断、应急运输绿色通道不能断、必要的群众生产生活物资运输通道不能断,维护产业链供应链稳定,维护人民群众正常生产生活秩序。

蓝佛安指出,各级各部门各单位要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照省委工作要求,树牢“一盘棋”思想,坚持统筹兼顾,强化协同联动,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展取得新成效。要严格落实“四早”要求,更加科学精准实施分区分级差异化管控,加强流调溯源和核酸检测,发挥专家智库作用,快速扑灭局部疫情燃点。要统筹做好货运物流保通保畅等工作,靠前指导协调,对企业、道路、卡口逐一排查分析,找准问题症结,及时整改到位,全力保障物流供应链稳定畅通,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市设分会场。

## 清徐平价蔬菜直通车来了

解决卖菜难 缓解买菜难

4月13日上午10时许,27辆清徐平价蔬菜直通车满载着12万余公斤绿叶蔬菜,缓缓驶入万柏林区河西农副产品市场。平价蔬菜直通车的开通,在解决清徐菜农蔬菜滞销问题的同时,丰富了疫情期间市民的“菜篮子”。

### 连夜打包

新鲜嫩绿的生菜、香气浓郁的芹菜、翠绿可口的油麦菜……13日上午,车刚停稳,清徐县大北村菜农李秉权就开始忙着卸货。

“为保证蔬菜的新鲜度,我们从13日凌晨开始采摘,天不亮开始装车,我这辆车拉了约2000公斤油麦菜。”李秉权说。

眼下,清徐县大棚绿叶菜已到了大量上市的季节,每天平均有80万公斤的产量。面对严峻的疫情防控形势,销路成了菜农们头疼的问题。对此,清徐县积极与市农业部门对接,委托县农产品协会和德利丰综合农贸市场,采取“点对点”运输的方式,打开销路。

“此次我们集中组织了27辆货车,共运来50余种、12万余公斤绿叶菜,以后每日会根据产量及时调配人手和车辆。”德利丰综合农贸市场负责人牛巍巍说。

### 集中收购

卸车、称重、转运……在河西农副产品市场交易区,市场工作人员详细记录着送来的菜品、重量、金额。负责转运的三轮车有序排队等候。

“这次我拉来1035公斤生菜,卖了4554元,全部现金结算。”清徐菜农王俊文卸完车后,顾不上连夜的疲惫,认真地清点钱数。



4月13日,省城河西农副产品市场,工作人员正在忙着卸货。当日,清徐县开展蔬菜直供直销活动,筹集120余吨蔬菜直接发往蔬菜批发市场,减少流通环节,确保蔬菜供应充足。 邓寅明 摄

“前些日子,看着满地即将成熟的蔬菜,急得嘴都起泡了。”菜农刘志龙说,清徐主产绿叶菜,但这些绿叶菜保鲜期短,万一卖不出去,全都得烂在地里,“幸亏有党和政府的帮忙,解了我们的燃眉之急。”

据介绍,在市农业部门的牵线下,由河西农副产品市场集中收购,并当场结算菜钱,不让菜农受损失。“作为本土企业,我们应当积极承担社会责任,全力配合解决疫情期间菜农蔬菜滞销的问题。”该市场相关负责人李安虎说。

### 无偿支援

“今天清徐运来的这批蔬菜,我们将无偿支援给小店区和晋源区封控隔离区的居民,保障他们的日常生活需求。”李安虎说。

在河西农副产品市场配货区,工作人员娴熟地将菜品一一分类打包,每个

打包袋里装着油菜、生菜、芹菜等11种菜品,还有苹果、菠萝、橙子等5种水果。9辆悬挂着“抗击疫情、保障供应”条幅的货车,正在等待装车后,开往小店区、晋源区的部分居民小区。

“今天我们计划打包4000余份蔬菜水果,基本能满足每户居民一周的生活需求。”李安虎说,“希望这些新鲜的蔬菜水果能更好地帮助隔离居民。”

当日中午1时许,河西农副产品市场首批配送车顺利到达晋源区、小店区指定点位。在疫情防控工作人员的帮助下,上门送至隔离居民的手中。“太感谢了,这真是雪中送炭啊,你们辛苦了!”收到这份意外的惊喜,晋源区隔离居民李女士在电话中感慨道,“虽然因为疫情被隔离在家,但在疫情背后,人情味更浓了,我们将全力配合安心隔离,争取早日战胜疫情。” 记者 徐方伟

## 海棠盛放花满枝 相邀“云”端赴春约

本报讯 (记者 刘晓亮 文/摄) 芳菲四月,花枝春满。为丰富市民的精神文化生活,给疫情中的市民带来一抹春色,4月13日,市园林局举办的太原市第十四届公园“一园一品”活动——龙潭公园海棠文化艺术节活动上线“云”端,以线上VR形式邀请广大市民“云赏海棠”。

目前,正值海棠盛放期,龙潭公园十余种、数百株海棠姹紫嫣红,美不胜收。然而,受疫情影响,人们无法亲眼目睹。为方便群众在家利用网络和电子设备畅游海棠美景,感受海棠魅力,市园林局及龙潭公园的工作人员集结技术力量,实景采集画面,为大家带来了特殊的体验——VR“云赏海棠”。据悉,这是我市智慧公园建设的一次重新探索。

